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GMINA

FAIR PLAY

Program afiliowany przy
Krajowej Izbie Gospodarczej






„Gmina Fair Play” – nowa jakość w polskich samorządach

IDEA KONKURSU:

Konkurs „Gmina Fair Play” jest inicjatywą skierowaną do wszystkich gmin, które dbając o interesy społeczności lokalnych stwarzają na swym terenie możliwie najlepsze warunki dla rozwoju działalności gospodarczej i inwestycyjnej. Podstawowym celem konkursu jest popularyzowanie etyki 
w działalności samorządów, przejrzystości procedur oraz postaw godnych naśladowania, sprzyjających podejmowaniu przedsięwzięć inwestycyjnych. 

„GMINA FAIR PLAY” W LICZBACH
Do udziału w X edycji konkursu zgłosiły się 72 samorządy z całej Polski. Ostatecznie Kapituła Konkursu wyłoniła 66 gmin, które spełniły wymagania konkursu i przeszły pozytywnie procedurę weryfikacyjną uzyskując tym samym tytuł i certyfikat „Gmina Fair Play” 2011 – Certyfikowana Lokalizacja Inwestycji. W dziesięciu dotychczasowych edycjach konkursu „Gmina Fair Play” nagrodziliśmy 485 gmin, którym łącznie przyznane zostały 1104 certyfikaty „Gmina Fair Play.”
KATEGORIE KONKURSU:

W konkursie i programie certyfikacyjnym przewidzieliśmy sześć kategorii: 

• gmin wiejskich agro - kategoria ta obejmuje gminy, w których zlokalizowane są miejscowości, z których żadna nie posiada praw miejskich, a których rozwój jest związany z rolnictwem, agrobiznesem lub szeroko rozumianym przetwórstwem rolno-spożywczym;

• gmin wiejskich wielofunkcyjnych - kategoria ta obejmuje gminy, w których zlokalizowane są miejscowości, z których żadna nie posiada praw miejskich; o zróżnicowanych funkcjach rozwojowych, obejmujących przynajmniej dwie różne dziedziny gospodarki;

• miasteczek i małych miast - kategoria ta obejmuje gminy, w których zlokalizowane są miejscowości, z których przynajmniej jedna posiada prawa miejskie, lub gminy obejmujące tylko jedno miasto o liczbie ludności do 30.000 mieszkańców;

• średnich miast - kategoria ta obejmuje gminy, w których zlokalizowane są miejscowości, z których przynajmniej jedna posiada prawa miejskie, lub gminy obejmujące tylko jedno miasto o liczbie ludności od 30.001 do 100.000 mieszkańców;

• dużych miast - kategoria ta obejmuje gminy miejskie, o liczbie ludności powyżej 100.000 mieszkańców;

• gmin turystycznych - kategoria ta obejmuje gminy, w których turystyka stanowi istotną dziedzinę gospodarki, lub które stymulują rozwój turystyki w oparciu o posiadane walory turystyczne.

ZASADY WERYFIKACJI:

Konkurs trwa cały rok i przebiega dwuetapowo. By gmina mogła wziąć w nim udział, musi zaświadczyć, że na jej terenie w ciągu minionego roku były realizowane przedsięwzięcia inwestycyjne, że posiadała ona prawo do podejmowania decyzji administracyjnych w zakresie inwestycji przez cały rok (nie ulegało ono zawieszeniu w trakcie roku kalendarzowego). 

ETAP I
W pierwszym etapie zainteresowane gminy składają na piśmie deklarację przystąpienia do konkursu oraz wypełniają ankietę konkursową (dostępna w naszych biurach oraz na naszej stronie internetowej www.fairplay.pl). W ankiecie oprócz informacji o charakterze ekonomicznym gminy, liczby zatrudnionych pracowników w Urzędzie Gminy, dochodów i wydatków gminy, muszą znaleźć się odpowiedzi na pytania dotyczące m.in. oferty inwestycyjnej, promocji gospodarczej i inwestycyjnej prowadzonej przez gminę, zakresu i jakości inwestycji własnych, infrastruktury biznesu w gminie, dostępu do infrastruktury technicznej, organizacji obsługi inwestorów, otwartości miejscowej społeczności wobec inwestorów zewnętrznych, pro-ekologicznego charakteru inwestycji w gminie oraz dostosowywania ich do potrzeb osób niepełnosprawnych oraz dotychczasowych osiągnięć w przyciąganiu inwestycji, walorów gospodarczych gminy i warunków prowadzenia działalności gospodarczej. Dodatkowo gminy powinny załączyć dokumentację zawierającą np.: gotowe oferty inwestycyjne lub inne materiały zachęcające do lokalizacji inwestycji w gminie, broszury, foldery itp. Odpowiedzi zawarte w ankiecie są punktowane. Gmina musi uzyskać minimum 72 punkty na 100 możliwych, aby zakwalifikować się do II etapu.



ETAP II

W trakcie drugiego etapu przeprowadzany jest audyt certyfikacyjny połączony z losowym badaniem inwestorów działających na terenie gminy. Audytorzy konkursu podczas wizytacji we wszystkich gminach zakwalifikowanych do drugiego etapu sprawdzają wiarygodność informacji zawartych w ankietach konkursowych oraz mogą prosić o uszczegółowienie danych, udostępnienie dodatkowych informacji, przedłożenie odpowiednich dokumentów. W ramach audytu w gminie, poza rozmowami z przedstawicielami danej gminy, organizowane jest również spotkanie z osobami nie będącymi pracownikami gminy - przedstawicielami dostawców mediów (prądu, gazu, wody, telefonu itd.), przedsiębiorcami inwestującymi na terenie gminy, przedstawicielami lokalnych organizacji biznesu, instytucji finansowych, edukacyjnych, urzędu pracy itp. Dodatkowym, ważnym elementem weryfikacji uczestników konkursu jest badanie losowo wybranych inwestorów, którzy zakończyli lub prowadzą proces inwestycyjny na terenie danej gminy. 
Do 2010 roku, w ramach procedur konkursowych, badano tylko inwestorów, którzy rozpoczęli realizację inwestycji budowlanych. Tego typu podejście pomijało przedsiębiorców, którzy zrealizowali inwestycje w maszyny i urządzenia oraz inwestycje w kapitał ludzki. W roku 2011 w badaniach zostali uwzględnieni wszyscy inwestorzy, którzy zrealizowali dowolny rodzaj inwestycji. Po drugie, badaniu poddano przedsiębiorców, którzy prowadzą działalność na terenie gminy przy wykorzystaniu danych o przedsiębiorstwach pochodzących z dwóch baz danych: KOMPASS – dla przedsiębiorstw dużych i Bazy PKT dla przedsiębiorstw małych i średnich. Gminy nie miały więc żadnego wpływu na dobór próby. W ramach badania zadano przedsiębiorcom zestaw pytań obejmujący: ocenę klimatu inwestycyjnego w gminie, sprawność urzędu gminy w zakresie obsługi biznesu i inwestorów, wsparcie gminy dla rozwoju biznesu, przejrzystość gospodarki gminnej, a także promocję i marketing gminy. Pytania zostały sformułowane w taki sposób, aby odpowiedzi na nie ułatwiły uczestnikom konkursu usprawnienie określonych sfer. 
Suma ocen (minimum 72 na 100 możliwych) przyznanych, w trakcie II etapu, przez audytorów 
i inwestorów oraz tych, które uzyskano na podstawie ankiety z I etapu konkursu decyduje 
o przyznaniu gminie przez Kapitułę Konkursu tytułu, godła promocyjnego i certyfikatu „Gmina Fair Play”.
Tytuł, godło promocyjne i certyfikat „Gmina Fair Play”, a także statuetkę Laureata Konkursu dla najlepszych uczestników w poszczególnych kategoriach organizatorzy przyznają na rok. Zastrzegają sobie również prawo cofnięcia lub zawieszenia prawa do tytułu „Gmina Fair Play” w przypadku stwierdzenia zachowania naruszającego idee i cele konkursu.

KORZYŚCI DLA LAUREATOW:

Jedną z najważniejszych korzyści wynikającą z udziału w konkursie „Gmina Fair Play” jest szeroka promocja i możliwość zaprezentowania dokonań gmin oraz ich planów na szerszym forum publicznym. Jak podkreślają Laureaci tytuł i certyfikat „Gmina Fair Play” jest dla samorządowców mobilizacją do stałego utrzymywania najwyższego poziomu jakości usług oferowanych inwestorom. Dzięki udziałowi w konkursie, na podstawie badania losowo wybranych przedsiębiorców i inwestorów, gminy mają możliwość zapoznania się z ich oceną. Dzięki analizie benchmarkingowej, która jest opracowywana w oparciu o wyniki badań przedsiębiorców i inwestorów oraz ocenę adytorów, gminy mogą wprowadzić niezbędne zmiany w procedurach i organizacji obsługi inwestorów oraz poznać własną pozycję w stosunku do innych gmin uczestniczących w programie. To właśnie raport benchmarkingowy wskazuje jak usprawnić obsługę inwestorów i jak stworzyć jeszcze lepsze warunki do inwestowania w gminie. Ponadto, dzięki udziałowi w wydarzeniach organizowanych w ramach każdej edycji konkursu m.in. spotkania warsztatowe czy doroczna gala finałowa „Przedsiębiorstw i Gmin Fair Play”, gminy mają okazję do wymiany informacji, doświadczeń oraz nawiązania współpracy z innymi samorządami, które osiągają sukcesy na polu przyciągania inwestorów, a także z przedsiębiorcami-laureatami siostrzanego programu „Przedsiębiorstwo Fair Play”. 
ORGANIZATORZY
Konkurs organizowany jest przez Instytut Badań nad Demokracją i Przedsiębiorstwem Prywatnym a afiliowany przy Krajowej Izbie Gospodarczej. Projekt prowadzony jest pod patronatem Marszałków oraz Wojewodów.
Laureaci X edycji konkursu 

„Gmina Fair Play” – Certyfikowana Lokalizacja Inwestycji
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Kategoria: GMINA TURYSTYCZNA
Gmina, w której turystyka stanowi istotną dziedzinę gospodarki lub która stymuluje rozwój turystyki w  oparciu o posiadane walory turystyczne
Nagroda Główna – Statuetka Gmina Fair Play 2011 


Gmina Narewka, woj. podlaskie, www.narewka.pl 
Wyróżnienie honorowe


Miasto Inowrocław, woj. kujawsko-pomorskie, www.inowroclaw.pl 

Gmina Suwałki (Złota Statuetka), woj. podlaskie, www.gmina.suwalki.pl 
Certyfikat


Gmina Iława, woj. warmińsko-mazurskie, www.gmina-ilawa.pl 

Gmina Iwonicz-Zdrój, woj. podkarpackie, www.iwonocz-zdroj.pl 

Gmina Lesko, woj. podkarpackie, www.lesko.pl 

Gmina i Miasto Warta, woj. łódzkie, www.gimwarta.pl 

Gmina Złoty Stok, woj. dolnośląskie, www.zlotystok.pl 
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Kategoria: DUŻE MIASTO
Gmina miejska, o liczbie ludności powyżej 100.000  mieszkańców

Nagroda Główna – Statuetka Gmina Fair Play 2011  





Miasto Rzeszów, podkarpackie, www.rzeszow.pl 
Certyfikat

Miasto Włocławek, kujawsko-pomorskie, www.wloclawek.pl 

Kategoria: ŚREDNIE MIASTO
Gmina, w której zlokalizowane są miejscowości, z których przynajmniej jedna posiada  prawa miejskie, lub gmina obejmująca tylko jedno miasto, o liczbie ludności od 30.001 do 100.000 mieszkańców
Wyróżnienie honorowe

Gmina Błonie (Złota Statuetka), woj. mazowieckie, www.blonie.pl 

Gmina Miasto Ostrów Wielkopolski, woj. wielkopolskie, 
www.ostrow-wielkopolski.eu
Certyfikat

Gmina Kozienice, woj. mazowieckie, www.kozienice.pl 

Gmina Miasto Skierniewice, woj. łódzkie, www.skierniewice.net.pl 

Miasto Sochaczew, woj. mazowieckie, www.sochaczew.pl

Kategoria: MIASTECZKO I MAŁE MIASTO
Gmina, w której zlokalizowane są miejscowości, z których przynajmniej jedna posiada prawa miejskie, lub gmina obejmująca tylko jedno miasto, o liczbie ludności do 30.000 mieszkańców
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Miasto i Gmina Karlino (Diamentowa Statuetka),, woj. zachodniopomorskie, 
www.karlino.pl

Gmina Mszczonów, woj. mazowieckie, www.mszczonow.pl
Wyróżnienie honorowe



Gmina Kargowa, woj. lubuskie, www.kargowa.pl

Gmina Polkowice (Złota Lokalizacja Biznesu), woj. dolnośląskie, www.polkowice.pl

Miasto Świebodzice, woj. dolnośląskie, www.swiebodzice.pl
Certyfikat



Gmina Babimost, woj. lubuskie, www.babimost.pl

Miasto Bartoszyce (Złota Statuetka), woj. warmińsko-mazurskie, www.bartoszyce.pl

Gmina i Miasto Czerwieńsk, woj. lubuskie, www.czerwiensk.pl

Gmina Gryfice, woj. zachodniopomorskie, www.gryfice.eu

Miasto Hrubieszów (Złota Statuetka), woj. lubelskie, www.miasto.hrubieszow.pl

Miasto i Gmina Jabłonowo Pomorskie (Złota Statuetka), woj. kujawsko-pomorskie, 
www.jablonowopomorskie.pl

Gmina Kisielice, woj. warmińsko-mazurskie, www.kisielice.pl

Gmina Kleczew (Złota Lokalizacja Biznesu), woj. wielkopolskie, www.kleczew.pl

Miasto Lubaczów, woj. podkarpackie, www.lubaczow.pl

Miasto i Gmina Międzylesie (Złota Statuetka), woj. dolnośląskie, www.miedzylesie.pl

Miasto Międzyrzec Podlaski, woj. lubelskie, www.miedzyrzec.pl

Miasto Nowy Dwór Mazowiecki (Złota Lokalizacja Biznesu), woj. mazowieckie, 
www.nowydwormaz.pl

Miasto i Gmina Pilawa, woj. mazowieckie, www.pilawa.com.pl

Gmina Przemków (Złota Lokalizacja Biznesu), woj. dolnośląskie, www.przemkow.pl

Gmina Siechnice, woj. dolnośląskie, www.siechnice.gmina.pl

Gmina Skwierzyna, woj. lubuskie

Gmina Tarczyn, woj. mazowieckie, www.tarczyn.pl

Gmina Wolbórz, woj. łódzkie, www.wolborz.ugm.pl

Gmina Zagórz, woj. podkarpackie, www.zagorz.pl

Kategoria: GMINA WIEJSKA AGRO
Gmina, w której zlokalizowane są miejscowości, z których żadna nie posiada praw miejskich, a których rozwój jest związany z rolnictwem, agrobiznesem lub szeroko rozumianym przetwórstwem rolno-spożywczym
Wyróżnienie honorowe


Gmina Grębocice, woj. dolnośląskie, www.grebocice.com.pl

Gmina Strzyżewice (specjalne wyróżnienie za inwestycję proekologiczną), woj. 
lubelskie, www.strzyzewice.lubelskie.pl

Gmina Tryńcza (Złota Statuetka), woj. podkarpackie, www.tryncza.eu
Certyfikat


Gmina Duszniki (Diamentowa Statuetka), woj. wielkopolskie, www.duszniki.eu

Gmina Hyżne, woj. podkarpackie, www.hyzne.pl

Gmina Konopnica (Złota Statuetka), woj. łódzkie, www.konopnica.finn.pl

Gmina Udanin, woj. dolnośląskie, www.udanin.pl

Kategoria: GMINA WIEJSKA WIELOFUNKCYJNA
Gmina, w której zlokalizowane są miejscowości, z których żadna nie posiada praw miejskich; o zróżnicowanych funkcjach rozwojowych, obejmujących przynajmniej dwie różne dziedziny gospodarki
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Gmina Kobierzyce, woj. dolnośląskie, www.ugk.pl

Gmina Lesznowola, woj. mazowieckie, www.lesznowola.waw.pl

Gmina Tarnowo Podgórne, woj. wielkopolskie, www.tarnowo-podgorne.pl
Wyróżnienie honorowe

Gmina Strawczyn, woj. świętokrzyskie, www.strawczyn.pl
Certyfikat

Gmina Dywity (Złota Lokalizacja Biznesu), woj. warmińsko-mazurskie, 
www.gminadywity.pl

Gmina Jarosław, woj. podkarpackie, www.ug.jaroslaw.pl

Gmina Kleszczewo, woj. wielkopolskie, www.kleszczewo.pl

Gmina Krupski Młyn (Złota Statuetka), woj. śląskie, www.bip.krupskimlyn.pl

Gmina Lubartów, woj. lubelskie, www.lubartow.lubelskie.pl

Gmina Wiejska Lubawa, woj. warmińsko-mazurskie, www.gminalubawa.pl

Gmina Nadarzyn, woj. mazowieckie, www.nadarzyn.pl

Gmina Nowa Ruda, woj. dolnośląskie, www.bip.gmina.nowaruda.pl

Gmina Ostrów, woj. podkarpackie, www.ostrow.gmina.pl

Gmina Ozorków, woj. łódzkie, www.ug-ozorkow.pl

Gmina Poczesna, woj. śląskie, www.poczesna.pl

Gmina Sochaczew, woj. mazowieckie, http://gmina.e-sochaczew.pl

Gmina Świdnica, woj. lubuskie, www.swidnica.zgora.pl

Gmina Świlcza, woj. podkarpackie, www.swilcza.i-gmina.pl

Gmina Wólka, woj. lubelskie, www.wolka.pl

Gmina Zielona Góra, woj. lubuskie, www.gminazg.pl

Tytuł „SAMORZĄDOWY MENEDŻER ROKU 2011”otrzymuje:


Pani Burmistrz Barbara Galicz, Gmina Tarczyn, woj. mazowieckie

Pan Wójt Ryszard Pacholik, Gmina Kobierzyce, woj. dolnośląskie
Nagrody w konkursie:

· Certyfikat, tytuł oraz godło promocyjne "Gmina Fair Play" Certyfikowana Lokalizacja Inwestycji - przyznawane gminom, które spełniły wymogi konkursu i uzyskały w procesie certyfikacyjnym 72 punkty na 100 możliwych
· Złota Statuetka "Gmina Fair Play" - przyznaje ją Kapituła Konkursu gminom, które w pięciu kolejnych edycjach otrzymały tytuł i certyfikat "Gmina Fair Play"
· Diamentowa Statuetka "Gmina Fair Play" - przyznaje ją Kapituła Konkursu gminom, które w dziesięciu kolejnych edycjach otrzymały tytuł i certyfikat "Gmina Fair Play"
· Statuetka "Gmina Fair Play" - przyznaje ją Kapituła Konkursu dla najwyżej 3 najlepszych gmin w każdej kategorii konkursowej.
· Wyróżnienie "Gmina Fair Play" - przyznaje Kapituła Konkursu dla najwyżej 3 gmin szczególnie wyróżniających się w każdej kategorii konkursowej.
· Złota Lokalizacja Biznesu - prawo do używania tego tytułu mają gminy, które przez trzy lata spełniają wymagania konkursu, rozwijają się, realizują zamierzone cele i przedsięwzięcia inwestycyjne, a Kapituła Konkursu przyzna im certyfikat "Gmina Fair Play" w trzech kolejnych edycjach.
· "Samorządowy Menedżer Roku" - o tytuł "Samorządowego Menedżera Roku" 2011 ubiegać się mogą prezydenci, burmistrzowie i wójtowie oraz pracownicy samorządowi.
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